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Mate pred sebou hlintkovou trubku, ve které je umisténa

vzdalenosti I, od hornfho okraje trubky. Hmotnost trubky l, e
je mo, délka L. 00
V trubce je vyvrtdna fada otvori se vzdjemnou Ir
vzdalenosti stredt 1,5 cm. Po zavéSeni na tenkou tyc¢inku, R
kterad je pripevnéna ke stolu, kona trubka kmity ve svislé
roviné. v Ty L

Pomicky: Uzaviena trubka s kulickou upevnénou
uvnitt, drzak s tenkou ty¢inkou na zavéseni trubky, '“"'
stopky, pravitko, $pejle, milimetrovy papir.

Provedeni tlohy: Z rovnice pro periodu fyzického ky- B -
vadla lze odvodit vztah 2 2
4 4= J
TR="T"pR T (1)
g (m1 + mz) 4]

Graf zavislosti T?R na R? bude grafem pifmky, kde Jr je moment setrvacénosti
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a) Odvodte vzorec (1).
b

)
¢) Naméite hodnoty T pro jednotlivd R a vyneste do grafu zavislost T?R na R?.
)

DO
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Z grafu urcete smérnici k£ primky a prusecik ¢ se svislou osou, a to véetné
jednotek.

e) Z hodnot urcenych z grafu vypoctéte hodnotu tihového zrychleni g.
f) Z hodnot urcenych z grafu vypoctéte vzdalenost [ stfedu kulicky od horniho

okraje trubky. K vypoctu budete potiebovat i hodnotu délky trubky L.

g) Z hodnot urcenych z grafu vypoctéte pomér % hmotnosti trubky a kulicky.
1

V ¢astech f) a g) doporucujeme do fyzikalnich vztahtu dosazovat piimo zjisténé
¢iselné hodnoty, obecné feSeni se nepozaduje.

r , . , . . . o MgR

Uhlova frekvence fyzického kyvadla pro malé kmity je w = \ o kde Jp

Vvt

za hmotny bod umistény v ose trubky. Moment setrvacnosti trubky bez kulicky
vici ose prochézejici stredem trubky mizete priblizné vypocitat jako Jy ~ 1—12m2L2.
Trubku mizeme povazovat za homogenni a hmotnost zaslepek na koncich za zaned-
batelnou.



